PROJEMİZ

      OKULUMUZ 2014-2015 EĞİTİM ÖĞRETİM YILI 2. DÖNEMDE ÇOCUK GELİŞİMİ VE EĞİTİMİ BÖLÜMÜ OLARAK ‘’EĞİTİMDE İLK BASAMAK OLAN ERKEN ÇOCUKLUK EĞİTİMİNDE STAJ UYGULAMASI İSİMLİ PROJE KAPSAMINDA 14 ÖĞRENCİ DANİMARKA 14 ÖĞRENCİ ÇEK CUMHURİYETİ OLMAK ÜZERE 28 ÖĞRENCİ İLE GERÇEKLEŞTİRİLEN PROJEDE AVRUPADAKİ EĞİTİM ANLAYIŞININ ÜLKEMİZDEN ÇOK DA FARK Lİ OLMADIĞI GÖZLENMİŞTİR. SINIF ÖĞRENCİ SAYILARININ 9-12 STANDARTLARINDA OLMASI ÖĞRETMENİN DERSİ İŞLEYİŞİNİ KOLAYLAŞTIRMAKTA VE DERSİ DAHA ETKİN KILMAKTADIR. BUNUN YANI SIRA DERSLİK SİSTEMNİN OLMASI ,VELİLERİN EĞİTİME OLAN İLGİLERİNİN FAZLA OLUŞU EĞİTİMİN KALİTESİNİN ARTMASINDA ETKİLİ OLAN FAKTÖRLERDENDİR.
ÖĞRENCİLERİN FARKLI KÜLTÜRLERLE KARŞILAŞMASI BERABERİNDE DİLİN ÖNEMİNİ ORTAYA ÇIKARMIŞ,FARKLI KÜLTÜRDEKİ İNSANLARLA TANIŞMANIN ÖĞRENCİLERİN UFKUNUN AÇIKLMASI BAKIMINDAN FAYDALI OLDUĞU GÖZLENMİŞTİR.
PROJE KAPSAMINDA EMEĞİ GEÇEN PROJE KOORDİNATÖRÜ BİNDAL GÜLTEKİN, OKUL MÜDÜRÜ ZİVER KURTAY ALAN ÖĞRETMENLERİ SEVİLAY DOĞAN VE NESLİHAN KAVAK’A TEŞEKKÜRLERİMİZİ SUNARIZ.
